Конспект занятия
с детьми первой младшей группы по познавательному развитию
«Добрый огонек – злой огонек»
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Составил:
                                 воспитатель
                               Латыпова Э.К.
Цель: сформировать у детей разностороннее понятие об огне - о его пользе и вреде.
Задачи:
1. Формировать элементарные представления о правилах пожарной безопасности.
2. Закреплять знания детей об опасных ситуациях, причинах возникновения пожара.
3. Продолжать развивать связную речь детей, умение отвечать на вопросы воспитателя.
4. Воспитывать у детей потребность в заботе о своей безопасности.
5. Воспитывать уважение и интерес к профессии пожарного.
Словарная работа: огонь, вода, пожар, пожарная машина, пожарный, цвет красный.
Индивидуальная работа: Дарина, Никита, Виктория, Арина, Матвей  – привлекать к ответам; Маша, Ария, Злата – повторять за воспитателем отдельные слова.
Предварительная работа: 
1. Прочтение произведений С.Я. Маршака «Кошкин дом»;
2. Знакомство со стихотворениями о пожаре;
3. Работа с демонстративным материалом «Правила пожарной безопасности»;
Оборудование и материалы: картинки и иллюстрации: горящая свечка; огонь в печке; огонь в костре; огонь на спичке; пожарная машина; спички  не игрушка; звуковая книга « Кто нам помогает»; макет пожарного.
Организационный момент: дети сидят полукругом на стульчиках.
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, давайте поздороваемся с гостями!
Дети: Здравствуйте!
Воспитатель: А вы знаете, кто к нам сегодня пришел в гости?
Дети: Нет.
Воспитатель: Знакомьтесь. Это – огонек (воспитатель зажигает свечу в подсвечнике.) Он расскажет нам, где он живет. Посмотрите на картинки (воспитатель прикрепляет на мольберт картинки).
- огонь на свечке;
- огонь в печке;
- огонь в костре;
- огонь на спичке.
Воспитатель: С давних времен Огонек использовали для того, чтобы согреться в холодную погоду, а еще для приготовления пищи: сварить кашу, суп, испечь хлеб и т.д.
А еще Огонек дает свет, когда становится темно (показ картинок с безопасными ситуациями).                               
Воспитатель: О нашем Огоньке люди придумали загадку. Послушайте внимательно, ребята (ребенок рассказывает загадку).
Шипит и злится,
Воды боится,
С языком, а не лает,
Без зубов, а кусает.
Воспитатель: Молодец!
Воспитатель: А знаете, ребята, наш Огонек бывает добрым, а бывает                                            злым. Давайте посмотрим, когда наш Огонек может разозлиться (показ картинок с опасными пожарными ситуациями).
- Запомните, ребята, никогда нельзя брать спички в руки;
-  Нельзя подходить и включать газовую плиту;
- Нельзя играть с электрической розеткой.
Это может привести к пожару!
Воспитатель: Ребята, а кто приезжает тушить пожар?
Дети: Пожарные.
Воспитатель: Правильно! Посмотрите, ребята, как выглядит пожарный. (показ макета пожарного). Он одет в специальную одежду, которая защищает его от огня и дыма. На голове стальная каска, на ногах прочные и удобные сапоги.
Воспитатель: Чтобы быть таким же сильным и смелым как пожарный, давайте сделаем зарядку:
Мы в пожарных поиграем,
Быстро шланги размотаем (круговые движения руками).
Вот огонь у нас горит
Будем мы его гасить (наклоны вперед и дуем).
А теперь мы приседаем,
За огнем понаблюдаем (присели).
Вот  огонь мы потушили (встали, руки развели в стороны),
И на место все сложили (сели на место).
Воспитатель: Какие вы молодцы, ребята!
Воспитатель: Ребята, а на какой машине приезжают пожарные?
Дети: На пожарной.
Воспитатель: А какого цвета пожарная машина?
Дети: Красная.
Воспитатель: Правильно ребята, пожарная машина всегда красного цвета, чтобы ее было видно издалека.
Воспитатель: А чем тушат пожар?
Дети: Водой.
Воспитатель: Правильно, водой (показ картинки).
А пожарная машина едет на пожар быстро или медленно?
Дети: Быстро.
Воспитатель: Правильно, она едет быстро и со включенной сиреной (звук сирены).
Чтобы ее  было не только видно, но и слышно.
Воспитатель: Ребята, а сейчас мы поиграем.
Игра «Найди пожарную машину» (из нескольких машин выбрать пожарную).
Воспитатель: Молодцы, ребята!
Воспитатель: Ребята, а вы с каким Огоньком хотите дружить, с добрым или злым?
Дети: С добрым огоньком.
Воспитатель: А чтобы огонек не разозлился, его нельзя трогать. Почему, ребята?
Дети: Можно обжечься, он очень горячий.
Воспитатель: Правильно ребята, огонь детям нельзя трогать, огонь не игрушка! Только взрослые мамы и папы могут брать в руки спички, зажигать плиту и т.д.
Воспитатель: Молодцы,  ребята, давайте скажем до свидание нашим гостям.
Дети: До свидания!
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